

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 90 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. április 23. Szombat

A bűzbombás színházi tüntetés ügyében folyik az eljárás

Lám Dezső főkapitányhelyettes nyilatkozata a bűzbombás tüntetésről

Mint lapunk más helyén megemlékeztünk, tegnap este a Csokonai színházban a „Duo” című dráma előadásán, amelynek főszerepeit a vendégművész Beregi Oszkár és Makay Margit játszották, az előadás végén a jobb oldal második emeleti páholyból két bűzbombát dobtak le. A rendőrök a bűzbombadobálókat ott a páholyban elfogták és felvitték őket a rendőrség központi ügyeletére. Maga Lám Dezső főkapitányhelyettes fogantatosította a kihallgatásukat, amely éjjel 3 óráig tartott. Kihallgatásuk után valamennyit elbocsátották.

Lapunk munkatársa előtt ma délelőtt nyilatkozott Lám Dezső főkapitányhelyettes az esetről. A nyilatkozat szerint a bűzbombadobálókat azt hangoztatták vallomásukban, hogy az előadás közben a diákhelyről vitték be hozzájuk a két 200 grammos üveget, amelyek kénhidrogénnel voltak telítve. Az üveget ugyanis először a diákhelyről akarták ledobni, de belátták, hogy ez teljesen lehetetlen s ezért vitték be a páholyba.

Arra vonatkozólag, hogy mi történik a fiatal bűzbombadobálókkal, a főkapitányhelyettes kijelentette, hogy a debreceni ügyész-

séggel most tárgyalják, hogy büntető eljárást lát-e fennforogni az ügyészség, s ha igen, akkor az ügyészség fog a dologban eljárni. Ha azonban nem lát fennforogni büncselekményt az ügyészség, akkor csak kihágás miatt fogja a rendőrkapitányság felelősségre vonni őket.

Ennek is súlyos következményei lesznek, mert az megtörténhet, hogy a bűzbombás botrány szereplőit komolyabb pénzbüntetéssel fogják sújtani, sőt — mint a főkapitányhelyettes kinyilatkoztatta — valószínűleg ideiglenes rendőri felügyelet alá fogják őket helyezni.

Pályázat mentőorvosi állásra

A város polgármestere a megüresedett és 1938 május 1-ével betöltendő szigorló mentőorvosi alkalmazásra pályázatot hirdet.

A pályázók kötelesek igazolni hogy a Tudományegyetem orvosi karán abszolutóriumot nyertek, (előnyben részesítendőek azok, akik szülészetből, belgyógyászatból és sebészetből már szigorlatot nyertek.) hogy a mentőtanfolyamot elvégezték, továbbá hogy a mentőszolgálatban legalább egy hónapi gyakorlatuk van, s erkölcsi tekintetben felelhetetlen előéletűek.

A szigorló mentőorvos díjazása havi 48 pengő. Az alkalmazás legfeljebb hat hónapra szól, mely méltánylást érdemlő esetben egy ízben hat hónappal meghosszabbítható.

A megfelelően felszerelt pályázati kérvények április hó 30-án déli 12 óráig a tűzoltófőparancsnokságnál adandók be.

A francia-olasz megegyezés feltételei

A francia mérsékelt sajtó esütörtökön reggel is élénk örömet fejez ki a francia-olasz kapcsolatban létrejött megegyezésről. A lapok biznak abban, hogy a francia-olasz közeledés általános európai megegyezés lesz. Viszont a szélsőbaloldali lapok ellenséges hangnemben foglalkoznak a most megindult francia-olasz tárgyalásokkal. Tiltakoznak az ellen, hogy Franciaország a „a fasizmus szolgálatába állítsa erőit”.

Bonnet külügyminiszter esütörtökön juttatta el Blondel római és francia ügyvivőhöz a szerdai államtanácsban jóváhagyott új utasításokat.

A Matin jelentése szerint ezek

az utasítások azoknak a kérdéseknek a rendezésére vonatkoznak, melyekre ez 1935 évi Laval—Musolini féle egyezmény nem terjedt ki. Olasz részről tevékenyebben óhajtanak résztvenni a Dzsibuti—Addisz Abeba közötti vasutvonal kiaknázásában és lehetséges, hogy a vasutvonalat kétvágányúvá építik ki. Emellett Olaszország Franciaországtól vámkedvezményeket kér Olasz—Szomáliföld számára. Franciaország viszont ezzel szemben a földközítengeri státuszokra Szíriára és Taniszra vonatkozó ígéretet óhajt Olaszországtól. Mindkét részről hangoztatják, hogy a két nagyhatalom szempontjait egyetlen kérdésben sem választják el mélyreható ellentétek.

Vizsgálat a nyirkarázi tűzvész ügyében

Hatalmas tűzvész pusztított a Kisvárdától tizenöt kilométernyire fekvő Nyirkarász községben. Kigyulladt Kacur Miklós gazdasági eseléd Rohodi utcai háza. A hangorog pillanatok alatt félreverték és a helyi tűzoltóság, valamint a község minden épkezláb lakosa rohantak a tűzhöz, amely mint a tűzsámum, percek alatt terjedt tovább. A hatalmas szélben a lángok átcsaptak a szomszédos házakra és a helybeli tűzoltók hi-

ányos felszerelésükkel hiába igyekeztek a szomszédos házakat megmenteni, a tűz egyre veszedelmesebb mértékben terjedt. Végül is Bedő László főjegyző segítséget kért Kisvárdáról és a szomszédos községekből, s csakhamar megérkezett a segítség. A kisvárdai tűzoltók Gyulaháza, Rohod és Petneháza önkéntes tűzoltóival együttesen vették fel a küzdelmet a pusztító lángtengerrel. Megnehezítette az oltást a vízhiány és

hiába igyekezett a falu apraja-nagyja dézsákkal és vedrekkal hordani a vizet, tizenkilenc ház és számos gazdasági épület elpusztult. A lángok martalékaul esett házak padlásán volt felhalmozva a mindennapi kenyeret adó kevés termény és a jószágok etetésére szükséges takarmány, ezen kívül nagymennyiségű apró marha esett áldozatul. A község javarésze a legnagyobb inségnek néz elébe. A kárt hozzávetőlegesen

nyolevan—százezer pengőre becsülik,

A tűz keletkezésének körülményei eddig még kiderítetlenek. Tegnap szállt ki Nyirkarász községbe a tűzrendészeti bizottság, hogy megállapítsa a tűz keletkezésének okát. Bedő László főjegyző pedig mindent elkövet, hogy a hajléktalanná vált betegeket, magatehetetlen öregeket a gyermekekkel együtt fedél alá juttassa.

Perfelvételt rendelnek el a Duca meggyilkolása ügyében

A Vaszgárda székházában és a vasgárdista vezetőknél talált terhelő iratok tartalma mély hatást váltott ki a közvéleményből — írja a Curentul, amelyet most felhivatalos lapnak tekintenek. A lap értesülése szerint az ügy terjedelmes iratesomóit a kormány a tegnapi esti minisztertanácsban alagosan átvizsgálta.

A minisztertanács is foglalkozott azzal a tervvel, hogy Codreanu levele alapján perujrafelvételt rendelnek el Duca volt miniszterelnök meggyilkolása ügyében.

Az a levél — írja a Curentul —, amelyet Zelea Codreanu írt, élénken meavilágítja az általa használt módszereket mind a propaganda, min pedig más eszközök tekintetében,

Az a tény, hogy Zelea Codreanu Belimachenak, Duca egyik gyilkosának is írt levelet, a vizsgáló közögetek arra bírta, hogy új megvilágításban tegyék vizsgálat tárgyává Duca meggyilkolásának körülményeit és újból megvizsgálják a vasgárdista vezér erkölcsi felelősségét ebben az ügyben. Egyébként az ügyben rövidesen hivatalos közleményt fognak kiadni, amely felvilágosítást nyújt arról, hogy illetékes tényezők a talált bizonyítanyaggal kapcsolatban milyen megállapítást tettek és milyen további lépéseket szándékoznak tenni.

Általában a többi lapok hangjáról is arra lehet következtetni, hogy Duca meggyilkolása ügyében valószínűleg ujravizsgálás lesz.



A kenyér árát Párizsban április 23-án kilonként centime-mal felemelték.

Bernát németalföldi herceg Dél-Franciaországból testvére társaságában gépkocsin érkezett Párizsba. A herceg rangrejtve Sternberg gróf néven tartózkodik a francia fővárosban.

Jugoszlávia egész területén csekély kivétellel mindenütt havazott, Belgrádban 5 centiméternyi hó esett. Meglehetősen nagy hideg is uralkodik mindenütt. Belgrádban mínusz 5 fokot mértek. A legmagasabban Ujvidéken állt a hőmérő, 0 fokot mutatott.

Szerdán délelőtt egy tehergépkocsi nagy hóviharban a Walchen-tóba zuhant. A benneülők, akiknek számát még nem sikerült megállapítani, a vízbe fulladtak.

Istanbul mellett egy huszonhat utassal megrakott tehergépkocsi kormány szerkezete felmondta a szolgálatot, amikor a tehergépkocsi éppen egy hidon haladt keresztül. A tehergépkocsi áttörte a hid korlátját, és a folyóba zuhant. Tizenhat útas meghalt, a másik tíz pedig súlyos sérüléseket szenvedett.

Vorosilov tábornagy, aki a Krimi-félszigeten töltötte szabadságát, váratlanul visszaérkezett Moszkvába. Jólétesült kormánykörökben úgy tudják, hogy a tábornagy visszaérkezése a Kelet-Azsiában felmerült váratlan nehézségekkel áll összefüggésben.

Barzini Luigit, a Corriere della Sera levelezőjét, akit Kopejkuban a japán határőrök letartóztattak, szabadonbocsájtották. Barzini visszatért Pekingbe. Ugy látszik, azért tartóztatták le, mert lefényképezte a japánok laktanyáit.

A csehszlovák kormány megengedte, hogy Hitler születésnapja alkalmából a Csehszlovákiában élő németek kitűzhessék a német horogkeresztes lobogót, de csak a cseh nemzeti lobogóval együtt. Az engedély alapján Prágában igen sokhelyütt kitűzték a horogkeresztes lobogót, ami nagy feltűnést keltett. Még a Belvárosban is lehetett látni hatalmas horogkeresztes lobogót és mellette cseh nemzeti színű zászlót.

VIGSZINHÁZ MOZGO

A legnagyobb magyar film!
Jókai Mór legszebb regénye:

Fekete gyémántok

Jávor Pál—Szelezky Zita—Törzs—Csontos—Rózsahegyi és Mály Gerő a főszerepben.

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

Vitézek avatása lesz Székesfehérvárott

A kormányzó, mint a vitézek főkapitánya, az ország törvényes képviselője, egyházi és világi méltóságai jelenlétében május 22-én 10 órai kezdettel Székesfehérváron a Szent István Székesegyházi romkertjében vitézzé üti és avatja a sorra kerülő vitézi várományosokat és azon érdemes honfiakat, akik eddig ünnepélyesen nem voltak avathatók. Az ünnepséget az Országos Vitézi Szék rendezi, és arra az érdeklődő nagyközönséget ezután is meghívja. Rendezőbizottság Királyi palota I. alagsor 10 a szám. Távbeszélő 16 00-70 6 szám mellékállomás. Az ünnepélyes szertartást a rádió is közvetíti. Belépőjegy a helyszűke miatt csak korlátozott számban igényelhető május 10-től kezdve a következő helyeken: Budapest, Királyi palota I. alagsor, 10 a szoba, Székesfehérvár, vármegyei Vitézi Szék (Törvényszéki palota) Belépőjegyek ára: ülőhely 1.50 P, állóhely 50 fillér.

A kormányzó és a miniszterelnök üdvözlése

A kormányzó és a miniszterelnök üdvözlése

Veszprém vármegye törvényhatósági bizottsága most tartotta tavaszi rendes közgyűlését. Az elnöklő dr. Berky Miklós alispán meleg szavak kíséretében átadta Kauzsi Dezső apostoli főjegyző, székesegyházi nagyprépostnak a kormányzó által adományozott II. osztályú érdemkeresztet a csillaggal. Walla Ferenc gazdasági főtanácsos a kormányzó legutóbbi rádiószózatáról emlékezett meg és indítványára a közgyűlés megbízta az alispánt, hogy a törvényhatósági bizottság mélyszéges hódolatát és ragaszkodását tolmácsolja táviratban a kormányzóknak. Walla Ferenc megemlékezett Darányi Kálmán miniszterelnöknek Győrben bejelentett beruházási programjáról és a társadalmi egyensúly biztosításáról szóló törvényjavaslatokról. Indítványára a közgyűlés üdvözölte Darányi Kálmánt és kormányát, s őszinte bizalmáról, ragaszkodásáról és hazafias támogatásáról biztosította. A távozó Jékey főispánt a vármegye kisgyűlésén Karlovits Adolf kormányfőtanácsos, a közigazgatási bizottságban pedig Iklódi Szabó János kincstári főtanácsos bucsúztatták igen melegen.

Érdekes ügyek a mai városi jog- és pénzügyi bizottsági ülés előtt

Érdekes ügyek a mai városi jog- és pénzügyi bizottsági ülés előtt

Debrecen város törvényhatóságának előkészítő bizottságai már megkezdtek a legközelebbi városi kisgyűlés tárgysorozatának megvitatását. Ma a gazdasági bizottság a haszonbérleti ügyeket tárgyalta le, délután fél 5 órákor pedig a jogi és pénzügyi bizottság tartott ülést és azon több mint félszáz tárgysorozati pontot tárgyal majd le. A előterjesztések között szerepel Kardoss Géza volt debreceni szinigazgató kérelme tartozásának rendezése és a végleges leszámolás megejtése iránt. Erre vonatkozóan dr. Balogh Sándor kulturtanácsnok tesz javaslatot. Ugyancsak a kulturtanácsnok tesz javaslatot arról, hogy Debrecen város koronázási alapítványának irodalmi ösztöndíját dr. Zoltay Lajosnak ítéljék oda. Javaslatlaltal megy a polgármester a kisgyűlés elé dr. Baltazár Dezső püspök síremlékének költségeihez a város részéről 3000 ezer pengővel való hozzájárulás iránt.

Valutacsempészsés a könyvtáblák alatt

Valutacsempészsés a könyvtáblák alatt

A királyi ügyészséghez röviddel ezelőtt feljelentés érkezett, amely arról szól, hogy az egyik budapesti könyvkötőműhelyben különféle könyvek bekötésénél a könyvtábla alá 100 pengős bankjegyeket rejtettek el, hogy azokat így külföldre csempészhessék. E bejelentésre Kotsis Miklós dr. ügyéségi alelnök utasítást adott a valutaügyészségnél szolgálatot teljesítő detektíveknek, hogy ebben az ügyben folytassák le a nyomozást. A detektívek váratlanul meg is jelentek szerdán a könyvkötőműhelyben, ahol házkutatást tartottak és sok már elkészült és készülőben levő könyvet foglaltak le, megállapítva, hogy az ügyészséghez érkezett bejelentés nem alaptalan és hogy a könyvek bekötésekor valóban bankjegyeket rejtettek a kemény fedelek alá. A detektívek többeket előállítottak a valutaügyészségre, ahol csütörtökön megkezdtek kihallgatásukat. A királyi ügyészség a nyomozás érdekében most még nem hozza nyilvánosságra a gyanúsítottak neveit.

HA HIRDETŐKNÉL vásárol LAPUNKAT TÁMOGATJA.

Dr. Nagy Jenő tanulmányutja

A Tiszántuli Madárvédelmi Egyesület ügyvezető elnöke, dr. Nagy Jenő a Rouenben a IX. Madártani és Madárvédelmi Kongresszuson 2-2 előadást tart. Az előadó a Kollégiumot, a Tiszántuli Madárvédelmi Egyesületet, a Tisza István Tudományos Társaságot és Budapestről a Magyar Vadászok Országos Szövetségét képviseli. Utján meg fogja tekinteni az olasz madárvédelmi intézményeket, a madármenhelyet Capri szigetén, Jugoszláviában a híres Száva menti madárvédelmi telepet. Szabadkán előadást tart. Ismertetni fogja a kongresszuson a Vadászszövetségnek szalonka és fűj védelemre tett előterjesztéseit és a tervbe vett híres hortobágyi fecsketornyokat.

Zárgyalják a városi ügyeket

Fáy István és dr. Kőlcsey Sándor polgármester pénteken este Budapestre utaznak, ahol városi ügyekben folytatnak tárgyalásokat. A főispán és a polgármester meg a hét végén térnek vissza Debrecenbe.

Sütők szakosztályi ülése

A debreceni Sütő és Molnárszakosztály április 25-én hétfőn délután 5 órákor az Ipartestület tanácsstermében (Simonffy uca 1 c) szakosztályi ülést tart, melyre a szakosztály tagjait ezután is meghívjuk és pontos megjelenésére felkérjük. Elnökség.

Bűzbomba a Csokonai Színházban

A debreceni Csokonai Színház tegnap este Luis Verneuil „Duo” című darabját adta elő két vendégszerelő: Makay Margit és Beregi Oszkár közreműködésével. A keresztény nemzeti alapon álló ifjúság Beregi Oszkárt nem szívesen látja színpadon és bűzbombás tüntetést rendeztek ellene. A tüntetőket a rendőrség letartóztatta.



Pénteken és szombaton A magyar filmgyártás egyik legszebb alkotása: **Tokaji rapszódia** Főszerepben: Lehotay, Szombathelyi Blanka, Pataki Jenő, Rózsahegyi, Vaszary, Maklár. „Magyar Világhíradó” Előadások kezdete: 7 és 9 óra.

Előadás a lengyel népről

Az egyetemi hallgatók Pilsudsky József Köre szombat déluán 5 órai kezdettel rendezte meg — a lengyel nemzeti ünnep alkalmából — gazdag műsoru hangversenyét. A nagy sikert ígérő előadás keretében fellép Eyssen Irén hangversenyénekesnő és Höchtl Margit zongoraművésznő. Zongorán kísér Szabó Emil, Szablinski László lengyel rector vetített képes előadást tart „A lengyel nép” címmel. A lengyel himnuszt az „Egyetértés” Dalkör énekli. Rövid beszédet mond Hankiss János egyetemi tanár és Nagy László, a Kör elnöke. Az előadásra a belépés teljesen díjtalan, minden érdeklődőt szívesen lát a Lengyelbarát Kör.

Maklár püspök üdvözlése

A debreceni református egyház tanácsstermében tegnap tartotta szokásos értekezletét a csonka Bihar érmelléki egyházmegye lelkészi kara Székelyhídy Béla esperes elnökelete alatt. Az értekezlet megtartása után a lelkészi kar tisztelgő látogatást tett Maklár Károly református püspöknel és a püspököt üdvözölte és az egyházmegye tántoríthatatlan bizalmáról és hűségéről biztosította. Maklár püspök az üdvözlő és tisztelgő látogatásért igen megleghangu köszönetet nyilvánította.

Érdekes levél Amerikából

Érdekes levél érkezett a napokban a debreceni rendőrkapitányaságra Amerikából. A levelet Steiner Károly New-York Springfield ave 632 alatti lakos írta. A levélben arra kéri a debreceni rendőrséget, hogy keressék meg nagynőjét, Steiner Ferencnét, aki 31 évvel ezelőtt, amikor ő kiköltözött Amerikába, a Hatvan ucca 60 sz. alatt lakott. A levélíró köszönetet mond a rendőrségnek előre a fáradozásért, egyben megírja, hogy ő versírással is foglalkozik és mellékel egy verset, amely Debrecen városról szól. A rendőrség ezuton is felkéri Steiner Ferencnét, hogy vagy ő, vagy rokonai jelentkezzenek a rendőrségen II. emelet 85 a szoba, Etes Sándor detektívnel.

Eveken át székszorulásban szenvedő egyének, gyakran megispó rövid idő alatt rendbejönnek, ha reggelenként felkeléskor és esetleg este lefekvés előtt egy —egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „Alföld“-et

Egyre több halálos áldozata van az anatóliai földrengésnek

Közép Anatóliában a földrengés sokkal súlyosabb károkat okozott, mint ahogy kezdetben gondolták. Az áldozatok száma nem kétszáz, mint ahogy az első jelentések mondották, hanem több mint ezer. Huszonöt falu teljesen rombadólt. Sürgős és erélyes intézkedéseket tettek a hajléktalanok és inségek segélyezésére.

Újabb erősítést kapnak a japánok

Konoje miniszterelnök egészségének teljes helyreállítása után nyilatkozott a sajtó képviselői előtt. A miniszterelnök megerősítette azt az előbbi nyilatkozatát amely szerint továbbra is megtartja hivatalát. A japán kormány politikájának alapvető tétele a kínai viszály végleges elintézésére irányuló óhaj. Konoje végleg kijelentette, hogy teljesen hibás az a felfogás, mintha a kínai háboru a holtponthoz érkezett volna. A közel jövőben ismét nagy mértékben meg fog erősödni a japánok kínai harci tevékenysége.

A hadműveletek előre részletesen kidolgozott terv szerint folynak tovább. A koreai Szeulből származó távirat szerint, amely japán forrásra hivatkozik, a kínai Turkesztánban fekvő Szinkiang tartományban zendülés tört ki. A zendülők a szovjet befolyás ellen harcolnak.

A Sreulba érkezett hírek szerint a fellázadt mohamedánok kemény harc után hatalmukba kerítették Szinkiang nyugati részében Akszum városát.

Győzelmesen haladnak előre a nemzetiek

A nemzeti csapatok főhadiszállásának hadijelentése: A nemzetiek a pireneusi fronton megszállták az egész Aranvölgyet és elérték a Du Roi és Portillon hágókat. Hatalmas mennyiségű hadianyagot zsákmányoltak a nemzeti csapatok a venasquezi szakaszon kezdeményezett sikeres támadás során. A nemzetiek a castelloni szakaszon több kilométert törtek előre déli irányban és az ellenség ellenállását

megtörve, több mint 3800 foglyot ejtettek. A madridi harctéren meghiusultak az ellenség támadásai. A nemzetiek nemcsak visszaverték az ellenséget, hanem a Madridtól nyugatra levő parkban több ellenséges állást rohammal elfoglaltak. A főhadiszállás harctéri tudósírójának kiegészítő jelentése szerint a nemzetiek a castellon szakaszon Albocacer közvetlen közelébe érkeztek el.

SZÍNHÁZ ZENE-MOZI

SZÍNHÁZI MŰSOR:
22-én, pénteken este: „Sárgapitykés közlegény”.
23-án, szombat délután: „Kecsege”.
23-án, szombat este: „Szalmaláng”.
24-én, vasárnap délután: „Sonja”.
24-én, vasárnap este: „Szalmaláng”.
25-én, hétfőn este: „Szalmaláng”.

26-án, kedden este: „Szalmaláng”.
27-én, szerdán este: „Szalmaláng”.

Párizsban szerettem beléd.
Egy rendkívül szellemes, meséjében fordulatos s igen ügyesen megrendezett film Claudette Colbert legújabb filmje a Párizsban szerettem beléd. A főszereplő ragyogó játéka, friss humora mellett a többi szereplők alakítása emeli a film értékét. A képet tegnap mutatta be az Apolló mozgó.

Fekete gyémántok.
Jókai leghíresebb regényének

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
A hatalmas filmalkotások leghatalmasabbja:
„HINDU SIREMLÉK”
uj feldolgozásban, mint hangosfilm.
Fősz.: Kitty Janzen, La Jana, Theo Lingén, Gustav Diesel és Hans Stüve.
Előadások: fél 5, 7, és 9.30 ó.

AZ APOLLÓBAN
Ma utoljára Claudette Colbert világsikere:
Párizsban szerettem beléd
Páratlan humor! Ragyogó elegancia! Nagyvilági stílus!
Partnerek: Melwyn Douglas és Robert Young.
H i r a d ó!
Előadások: ma fél 5, fél 7, fél 9 ó



filmváltozatát a Fekete gyémántokat mutatta be tegnap zsúfolt házak előtt a Vigszínház. Örömmel kell látni, hogy a magyar filmgyártás kezd új utakon haladni és a kiagyalt, ostoba, állandóan egyforma vigjátékok helyett komolyabb tárgyú regények, szindarabok megfilmesítése elsőrangú munka volt. Kitűnő rendezés és jó színészek hatásos tájfelvételek teszik a néző számára élvezhetővé ezt a darabot. Határozott siker volt.



Kerületi ifjúsági, senior és női atletikai verseny.

A MANSz keleti kerülete április 24-én vasárnap d u 5 órai kezdettel a városi nagyerdei sporttelepen (Stadion) kerületi ifjúsági senior és női atletikai versenyt rendez alábbi futás, 100 m-es gátfutás, magas-, távol-, és rudugrás, sulydobás, diszkoszlökés és gerelyhajítás. Női számok: 60 m-es sikkfutás, magasugrás és labdahajítás. Díjazásul a versenyszámok győztesei és helyezettei különböző érem és sportkönyv díjazásban részesülnek.



Születések: Weisz Jenő husfelügyelő fiu Ede, Péntes Lajos fm, leány Irén, Gali Sándor fm, fiu Sándor, Perge István kisbirtokos fiu István, Imre ikrek, Nagy József fm, leány Ilona, Kocsis Lajos fm, fiu Lajos,

Eljegyzések: Burai János fm. —Gonda Mária, Gönci Lajos droguista—Aradi Mária, Morvai András gyári munkás—Morvai Julianna, Macz János fm.—Macz Mária Révész László cipőfelsőrészkeszítő —Vadász Rozália, Szilágyi József máv munkás—Daru Margit, Veres József fm.—Hadházi Julianna.



Halálozások: Kalmár Sándor-né ref. 69 éves Bégány u. 6. Novák Julianna ref. 14 hónapos Tegez u. 44, özv. Tarnóczy Mártonné ref. 76 éves Bethlen u. 53. Bócz Julianna ref. 12 hónapos Tegez u. 17 b. Bagoly József városi kocsis ref. 47 éves Mikepáresi ut. 7. Kálló Géza ref. 8 napos Hajnal u. 2. Balogh Ferenc ref. 1 hónapos Pesti u. 4. özv. Ritókh Istvánné ref. 38 éves Jerikó u. 42 a. Nagy Béláné ref. 28 éves Lehel u. 10.

HIREK

Akiknek foglalkozásuk minden erejük megfeszítését követeli, igyanak hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor — egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert az alaposan kitisztítja a bélesatornát s előmozdítja a gyomoremésztést, fokozza az anyagcserét, élénkíti a vérkeringést az egész szervezetben és ezáltal új életerőt teremt. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5

Fotóképek, lemezek, filmek
Springer boltban
legelőnyösebben beszerezhetők
a főutcán.

Országos vásárok
Vasárnap április 24 én Baja,
Debrecen, Jászkisér, Nagykáta
Nagykőrös

Debrecen sz.kir. város adóhivatala
15.100—1938. aü.

Hirdetmény
Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a m.kir. Pénzügyminiszter ur az 1933 évi 52.700 VII sz.

rendelete folytán azon adózók, kiknek négyenél több gyermekük van s a jövedelemadó az ok miatt nem alanyi, mert 1000 P-t elérő tiszta jövedelmük nincsen, illetve 25.000 pengőt elérő tiszta vagyonuk nincsen, a te hűkre elbírt föld, ház, általános kereseti adó, valamint az ezek után járó állami törvényhatósági és egyéb községi adókból az ötödik és azon feletti gyermekei után egyenként 5 százalékos adómérséklésben részesítettek. Az adómérséklés iránti igény megállapítása az érdekeltek bejelentése folytán történik meg.

Feihívja a városi adóhivatal az érdekelteket arra, hogy az évi április hó végéig adómérséklés iránti igényüket a városi adóhivatalnál, I. em. 33 sz. szobában jelentse be s ez alkalommal igazolják azt, hogy háztartásukban hány önálló keresettel nem bíró törvényes, törvényesített, mostoha vagy örökbefogadott gyermek, illetve unoka van. A bejelentés ezen körülmények irásbeli felsorolásával történik és a benyújtás alkalmával bejelentővel igazolandó az a körülmény, hogy a bejelentővel egy háztartásban él és születési bizonyítvány, keresetleési jegy, vagy iskolai értesítővel a gyermek életbenléte. Azok, akik fenti bejelentésnek április hó végéig eleget tesznek, az adómérséklési kedvezményben ez évi január hó 1-től számított egy évi időre részesülnek.

Debrecen. 1938 március hó 31.

Városi adóhivatal

Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési idejei Debrecen állomáson.

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy.	2:10	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	6:50	Tiszalök
"	5:02	Miskolc	"	7:00	Nagykeréki
"	5:05	Füzesabony	"	7:07	Nyirábrány
"	5:13	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
"	6:01	Balmazújváros	"	7:17	Nyiregyháza
"	6:09	Nagykeréki	gy.	7:20	Bpest keleti
"	6:22	Püspökladány	sz.	7:40	Nagyléta Vértes
gy.	7:25	Bpest keleti	"	7:45	Balmazújváros
sz.	7:30	Hajdúnánás	"	8:28	Tiszalök
"	7:52	Nagyléta Vértes	"	8:39	Püspökladány
"	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
"	8:10	Nyirábrány	"	10:07	Nagyléta-Vértes
"	9:25	Derecske	"	11:25	Hajdúnánás
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:26	Nyiregyháza
sz.	11:53	Nyiregyháza	"	11:35	Derecske
"	12:10	Füzesabony	"	11:36	Nyirábrány
"	12:27	Tiszalök	gy.	11:45	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest nyugati	"	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	"	14:15	Nagykeréki
"	14:16	Nagykeréki	gy.	15:24	Bpest keleti
"	14:19	Balmazújváros	sz.	15:37	Tiszalök
"	14:20	Szerencs	"	16:45	Balmazújváros
"	14:25	Nyirábrány	"	16:54	Nyirábrány
"	14:30	Tiszalök	"	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	15:28	Nyiregyháza	gy.	17:04	Nyiregyháza
sz.	17:12	Bpest nyugati	sz.	18:26	Nagykeréki
"	18:43	Nyirábrány	gy.	18:36	Bpest keleti
"	18:45	Tiszalök	sz.	18:39	Nyiregyháza
"	18:46	Szerencs	"	20:08	Füzesabony
"	18:58	Nagykeréki	"	20:43	Tiszalök
"	19:00	Tiszafüred	gy.	20:48	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	21:25	Nyirábrány
s. autó	20:50	Bpest keleti	seb.	21:29	Bpest keleti p. u.
sz.	21:36	Nyiregyháza	sz.	21:35	Miskolc
"	22:00	Bpest nyugati			

Hirdetmény.

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter ur az 1938 évi 43.000 VIII. a. számú rendelete alapján a rokantellátási adómentességhez való igényjogosultság utólag igazolható s az igényjogosultak az igazolást követő évtől kezdve az 1927 évi 700 PM. számú hivatalos összeállítás 2 §-ának 2. 2 pontjában biztosított adómentességben részesülhetnek. A rokantellátási adó alól való mentesség az 1938 évre kivételesen abban az esetben is megállapítandó, ha az adózó az igényjogosultságot legkésőbb 1938. év május hó végéig igazolja.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó és pedig csak hadiözvegy és hadiárva ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em. 33 számú szobájában legkésőbb május hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelölés előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

Hirdetmény

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter ur 1938 évi 29000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengő haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. osztályuakat 20, a III. és IV. osztályuakat, valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos.

2. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagy nagyobb, de a

100 pengő nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályuakat 20, a III. valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is, a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva vitézségi éremtulajdonos, s tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em. 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben, (városban) van még adóleírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi elöljáróságokat (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfél után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élől miszer-, piaci árakat és érfolyam híreket ad.

Péntek

4.15 A rádió diákképzése:
5 Horváth Rezső és cigányzenekara muzsikál.
5.50 Sportközlemények
6 Tánckoncertek.
6.50 Eliziumi beszélgetések.
7.30 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
10.15 Hanglemezek.
11 Hírek.
11.05 A rádió szalonzenekara.

Szombat

10.20 Felolvasás.
10.45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
1.30 Hanglemezek.
4.15 Magyar mondák és legendák.
5 Kiss Judit zongora szonátát ad elő.
5.25 Mit üzen a rádió.
6 A rádió szalonzenekara.
6.30 Sztrókay Kálmán előadása.
7 Kalmár Sándor énekel.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszeleesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJÁ FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztőség és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomtatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavezetők, Debrecen Piac utca 41 szám.

Feladó nyomdavezető Csuka László